

## 3·15特别关注——

## 国内奥迪隐患重重 厂家从未公开召回

近日，记者接到读者来电反映，其驾驶的奥迪A6L车型正常行驶时出现挡位失灵的情况，与此同时，记者还接二连三地接到关于奥迪车型LED灯出现故障的投诉，记者随即对奥迪汽车的质量问题进行了追踪调查。

调查结果发现，故障频发的奥迪车型成为豪华车投诉榜冠军，而奥迪却已近三年时间，未对任何奥迪车型进行过公开召回。仅通过4S店免费维修的方式企图将问题掩盖。

此前，奥迪车型严重烧机油的问题就已被社会各界广泛关注，但至今厂家仍未给出一个良好的解决方案，仅用免费添加机油的方式对问题车主进行补偿，于是奥迪车后备箱中必备一桶机油便成了豪华车中“尴尬的笑话”。

## 奥迪投诉居豪华车首位

记者从汽车投诉网了解到，在2010年该网站收到的所有有效投诉中，豪华车为238宗，占投诉总量的2.44%。而仅奥迪A6L和A4L的投诉就分别达到28宗和22宗，两款车型投诉数量占到投诉总量的21%，超过1/5的投诉指向奥迪两款主力销售的车型，固然有其市场占有率大的因素，但其本身质量问题频发，显然与其价格和豪华车的定位不相符。

无独有偶，今年3月TOM网也收到了众多奥迪车主对A4L和A6L的变速箱等相关问题的投诉，出现变速箱烧坏、电脑板故障、链条断裂等恶劣故障，且多次与4S店和奥迪客服交涉未果，车主只能自己支付上万元甚至数万元的高额维修费用。国家质检总局缺陷产品管

## 奥迪Q7大灯咋成了“水帘洞”？

把136万元购车款交给4S店时，王先生怎么也没想到，这辆百万豪车的大灯竟然会成“水帘洞”！王先生告诉记者，他的奥迪Q7买了不到一个月，就出现大灯进水的状况。记者调查发现，遭遇这种问题的不只王先生一人，还有多名车主反映自己的奥迪Q7大灯进水，他们都担心这会给夜间行车埋下安全隐患。

## 豪车防水性能不如低档车

2011年3月29日，王先生在奥迪4S店购买了一辆奥迪Q7。“之所以买这么贵的车，就是相信一分价钱一分货，现在看来未必。”王先生说。

王先生回忆，2011年4月中旬的一天晚上，下了一场雨。第二天早上，他不经意间发现，自己那辆奥迪Q7车头前面的两个大灯都进水了，“灯罩上有一层水珠，滴滴答答的，简直成了‘水帘洞’。”王先生说，他打开车灯几分钟，灯罩上就蒙了一层白雾，灯光弱了许多。“我当天晚上就要赶夜路，如果不是早发现这个问题，后果不堪设想。”王先生有些后怕地说。

理中心信息管理部主任吴友生曾对媒体透露：按照投诉量来统计，奥迪品牌在国外生产厂商中排名第四，更居豪华品牌之首。

而据汽车投诉网的相关信息，截至4月9日，该网站今年收到奥迪车型投诉共计15宗，投诉数量较去年同期仍有增长。

## 近三年未进行任何公开召回

根据中国汽车召回网公布的召回信息，奥迪品牌自中国开始实行汽车召回制度以来，一共进行了5次召回，涉及车辆18.6万辆，但从没有因价格昂贵的变速器问题进行过召回，尽管多年来不断有消费者投诉奥迪变速器存在质量问题。

距离最近的一次奥迪召回事件，发生在2008年5月30日，因点火线圈的故障而召回2001年至2006年生产的老款奥迪A4、A6车型，距今已过去近三年的时间。而最近几年，新款奥迪A6L和A4L车型故障呈现越来越高发的态势，投诉激增的背后，奥迪却实施“零召回”，确实难以让广大奥迪车主和更多的消费者满意。

## 用内部召回掩盖负面影响

2010年8月，奥迪部分车型实施了内部代号为94E9的行动，针对2008年12月底至2009年5月初之间生产的中期改款新奥迪A6L2.4和2.0T车型，对其LED日间行车灯大范围高频率故障进行内部召回。这个行动并没有对社会进行公开，只是在相关车辆到4S店保养时，由服务顾问负责核查车辆底盘号，如果该车底盘号位于修理范围之内，将对其进行大灯总成的更换。

奥迪多年未公开实施召回，仅通过4S店对问题车主进行了免费更换的补偿。对此，相关汽车专家表示，奥迪希望通过免费维修的方式，将投诉问题暗中化解，最终将负面影响控制在不被社会广泛传播的最小范围内。

## ■记者观察

## 别让奥迪美国悲剧在中国上演

作为中国汽车市场豪华车型的先驱者和领导者，奥迪一直以来都是中国消费者信赖的对象，抛开政府采购的历史背景，多数普通消费者对德国车的品质依然信赖有加。然而近些年，随着奥迪在华销量的不断攀升，其车型质量问题的投诉也激增。

然而，与大众认识相反的是，投诉反映奥迪车型烧机油、变速箱故障和LED故障等问题，在不断的维修与更换中，问题依然没有得到任何实质性的解决，而这些奥迪车型的问题俨然成了“痼疾”，严重影响着奥迪品牌的声誉。

但厂家公关部负责人仅给出“没有看到过相关的报道”的托词，将召回责任推给质检总局等部门，却不能掩盖奥迪车型投诉多、问题严重却多年不进行召回的事实。

奥迪车型变速箱故障和烧机油的问题早在2004年的时候就已经出现，然而厂方的冷漠与4S店的敷衍，让车主们备感伤心。

这让我们想到1986年奥迪在美国发生的召回事件，当时美国高速公路交通安全管理局(NHTSA)收到奥迪5000车主投诉，该车型出现自动加速的情况导致交通事故，奥迪迫于美国政府压力实施了25万辆车型大面积召回(奥迪召回事件与丰田“召回门”如出一辙)。此后，奥迪在美国的年销售数量从7万多跌至1万左右，大众随即关闭了奥迪美国工厂，直至2008年重新建厂，经过20多年的反复折腾，大众品牌在美国几乎被彻底边缘化。

虽然从目前中国汽车市场的环境来看，奥迪美国悲剧很难在中国上演，但如果长期忽视质量问题，必将被其他竞争对手超越，从而失去原有的市场地位，进而被消费者所抛弃。

(人民网引自《法制晚报》)

的理由啊，奥迪厂商必须给我们一个说法。

汽车照明系统是夜间行车时最关键的安全保障之一，因此，大灯进水这一故障让部分奥迪Q7车主心存忧虑。“很多夜间交通事故的发生都是因为夜晚视线不清楚，车主没能及时发现路面上的人或物，导致交通事故的发生。大灯进水这个问题不彻底解决，我们开车上路难免战战兢兢，这个感觉很不爽！”一名车主说。

3月3日，记者向一汽

大众汽车有限公司反映

了车主的诉求。工作

人员对这个问题表

示重视，“我们

将把问题转

达给专业人

员，尽快作

出解释。”工

作人员说。

(摘自

3月6日

《济南日

报》)

奥迪Q7、奥迪A8L、奥迪A6L……它们的大灯都进水

## 大灯“流泪”是奥迪“家族遗传病”？

近日，记者的报道引起了全国奥迪车主的共鸣，他们纷纷反映，除了奥迪Q7，还有奥迪A8L、奥迪A6L等车型也存在大灯进水的问题。有车主戏言，奥迪大灯患上了“流泪症”，而且怀疑这是“家族遗传病”。现将部分奥迪车主反映的情况摘录如下：

奥迪A6L2.4舒适型车主：我在2009年11月26日买了一辆奥迪A6L2.4舒适型轿车，第二天就发现右前大灯有雾气，到4S店检测后更换了大灯密封圈，本以为更换后就没事了，结果第二天又有雾气并逐渐增多。

奥迪A6L2.0T车主：发现右侧大灯进水后，我让4S店的人检查了，发现右边大灯左下角有很多裂纹。他们说是车撞到软的东西后还横向擦了一下，但保险杠上一点划痕也没有，大灯上也没发现撞击的痕迹。而且我在大灯刚开始进水时就拍了照，照片放大之后，发现根本没有裂纹。我怀疑是大灯进水之后，灯内过热导致裂纹。4S店换了密封圈，但开回家以后，大灯里又进了水，真不知道该怎么办……

2010款奥迪A6L2.4车主：我第一次发现大灯进水是在洗完车后，当时发现右前大灯里有雾气，上面还凝结着一些水珠。第一次去4S店维修时，他们态度还行，免费为我做了大灯后垫圈升级，并承诺如果以后再发生这个问题就给我换大灯。

但是第二天，我发现刚修好的大灯里又有雾气和水珠了。再次跟4S店交涉时，他们的态度强硬了不少，来回跑了好几趟才解决。

奥迪A6L车主：我是云南的，2010年1月，我在昆明一家4S店买了一辆奥迪2.0T款A6L，因为早就看中了奥迪这个牌子，所以就提了4S店里唯一一台现车。但在2010年8月，这辆奥迪前面的大灯出现严重的进水现象，去4S店进行维修，他们却用“大灯没有通气孔所以会有水雾产生”这种不专业的说法忽悠我。

后来，在我的坚决要求下，4S店换了大灯后盖，但拒绝换大灯总成，结果车开回家后发现大灯又进水了。难道花40多万元买“四个环环”的车还不如花几万块钱买个微型车。4S店的技术人员说，这批车的大灯是批次问题，大部分会进水，看来只能怪自己倒霉了。

(摘自3月7日《济南日报》)

